邓

变

围

|连败出



男单决赛赛后发布会上只有一次 掌声,那是送给"失意者"王皓的-

艮光闪闪也美丽



伦敦加

伦敦眼·纪实

运之旅,也是他第3次 站在图坛亚军的领奖

台。昨天,王皓没有流下一滴眼泪,他坚强地走进发布厅。

"3次都是银牌,你有多失望?"一位外国记者这么问, 让人觉得有些残忍。"我的球迷和观众可能比我还失望。我 很坚强,希望他们比我更坚强,陪我继续一路走下去。"王皓 的回答,话音未落,全场中国记者已经把最热烈的掌声,送 给了中国男乒的硬汉。发布会不长,十几个问题,唯一的一 次掌声,送给的是"失意者"王皓。

雅典赛场, 王皓初出茅庐, 一路杀进决赛却败给了柳承 敏。那个夜晚,王皓给妈妈打了6个电话,前5个泣不成声,直到 第6次才说出来"妈妈,我没打好。"然后又哭得不成样子。"妈 妈,你会来北京接我吗?"说完这句,他轻轻地撂下了电话。

3年后的世界杯男单总决赛, 王皓打得柳承敏没有还 手之力。已经很少给运动员颁奖的萨马兰奇,在现场把金牌 挂在王皓脖子上,"明年奥运会,你要是拿金牌了,我还给你

一年后的北京,巅峰期的王皓却意外输给了马琳,再次 错失金牌。萨翁两年后去世,再也没有机会给王皓颁奖了。

造化弄人。伦敦之旅,王皓在马琳等强手中抢到了奥运 入场券,却输给了比他更小的张继科。这一次,王皓坚强得 没有流下一滴眼泪,回答问题后,甚至露出了微笑。

发布会刚开始,记者一股脑地把问题送给新科奥运冠 军张继科。王皓在一旁大口地喝水。自己从场地上带来的一 瓶喝光了,拿起桌子上另一瓶,三两口又全倒了下去。要不 是主持人提醒,在场还有两位奖牌得主,可以问问他们俩, 王皓恐怕没什么机会说话。

"今后,不管做什么,今天的失利都是我人生的财富。"王 皓的眼神很坚定。他说,我希望伦敦不是我最后一届奥运会, "我会像马琳和王励勤一样,成为中国乒乓球队的常青树。"

三届奥运会,3次亚军。王皓锲而不舍的精神为体育作 一个新的注解——银比金"贵"。 (本报伦敦今日电)

男单决赛刘国梁最纠结-

"如果王皓赢了就更完美了"

手心手背都是肉。昨天奥运男乒决赛. 最纠结的一个人是中国男乒主帅刘国梁。"坐 在场地上,我想看到结果,又怕看到结果。

和女乒赛程不太一样, 奥运男乒半决 赛和决赛在一天举行。张继科和王皓淘汰 了各自的对手,会师决赛。"张继科小组赛 差点输给萨姆索诺夫, 王皓对外国选手的 战绩一直很好。前面的比赛,他发挥得比张 继科好,都是4比1胜了对手。这也是我们 为什么把他带到伦敦的原因。

按年龄,王皓是大师兄,张继科是小

师弟。论战绩,师兄弟俩平分秋色,伦敦奥 运的金牌,无比诱惑。谁胜,谁将实现"大 满贯"

赛前,主教练刘国梁找到两个弟子谈 心。避实就虚,他强调打完单打决赛,要把 全部注意力放在团体赛上。不过,上场之 前,他还是没忍住和王皓开了玩笑,"你要 以输给张继科为荣。"8年来,外界评价王皓 得了"决赛恐惧症"。弟子什么情况,刘国梁 最清楚。其实,他想给王皓减压,希望他能 抛开一切,为金牌奋力一搏。"如果王皓赢 了,就更完美了。"这是刘国梁赛后说的第

混合采访区,两个弟子来到了聚光灯 下,采访到一半,刘国梁拉住了张继科和王 皓,又回到了领奖台,一起去照了一张合 影。"他俩就像我的大儿子和小儿子,决赛 谁赢对我来说并不重要。

伦敦的这个傍晚, 刘国梁的心里有种 说不出的味道。"这可能是王皓最后一届奥 运会了,我会给他更多鼓励。

特派记者 钟喆(本报伦敦今日电)

他的发球是项"大发明"

奥恰洛夫要成为下一个老瓦

揉揉眼睛,没看错。伦敦奥运赛场,站在 奥运季军领奖台的不是德国名将波尔,而是 他的小队友奥恰洛夫。

奥恰洛夫是谁?这个德国乒乓天才球手 今年只有24岁。半蹲、正反手轮换,他的发 球又快又转,落点刁钻多变,成了一绝。乒乓 球界给他的发球起了个名字叫"潜水艇式" 发球。奥恰洛夫的"独门秘技"还登上过《时 代》杂志 50 大发明榜。

在足球、自行车盛行的欧洲, 奥恰洛夫 算是一个少数派。奥恰洛夫的父亲是前苏联 乒乓球国家队的主力成员, 母亲是拥有 A 级教练证书的乒乓球教练。4岁时,奥恰洛 夫便随父母离开乌克兰,移民德国。走上乒 乓之路, 奥恰洛夫遗传了父母的基因。

成年以后, 奥恰洛夫讲先神速。2008年

北京奥运会前,他仅用了18个月,就把自己 的世界排名从第85位升到了第14位。

虽然只有24岁,外界已经把奥恰洛夫 和施拉格、瓦尔德内尔、波尔相提并论。对抗 强大的中国军团,欧洲对他寄予厚望。在业 余俱乐部里,已经有人拿他的技术动作分解 图当范本来训练。

昨天的三四名比赛, 奥恰洛夫几乎没给 老将庄智渊任何机会,4比2战胜了对手。 "真的不敢相信,我已经做了打第7局的准 备,但是它突然就结束了。

"在强大的中国选手面前,能拿 到铜牌已经很满意了。"嘴上虽这么 说, 奥恰洛夫的心气远不止于此。他 会不会成为下一个老瓦?整个欧洲都在期待。

特派记者 钟喆(本报伦敦今日电)



■ 奥恰洛夫的"潜水艇式"发球很厉害



■ 邓华德无计可施

20 分负于澳大利亚迎来 三连败,小组出线形势岌岌可 危,主将易建联和朱芳雨受伤 下场……这个夜晚,中国男篮 霉到了家。出线主动权已不在 自己手中,更何况接下来要同 时战胜南美劲敌巴西和东道 主英国的难度可想而知。

裁判吹响终场哨声之后, 主教练鲍勃·邓华德站在场 边,左手托着右臂,右手又托 着下巴,两眼茫然地盯着地

板,半天没有回过神来。邓华德那标志性的怒 吼渐渐地被可怕的沉默所代替。在这个失败 的夜晚,他终于意识到,自己的个人意愿最终 难以改变现实的残酷。

邓华德对中国男篮的改造最终无法解决 球队的根本问题。当中国男篮在场上始终找不 到稳定的进攻第二点, 防守端无法集中精力、 对抗中不能适应国际大赛的水准时,邓华德引 以为豪的"野狗精神"最终也化成无用功。

邓华德最让球迷们记住的, 是他标志性 的怒吼。现在,连他都平静了。是对中国男篮 彻底失望死心了吗?

特派记者 关尹(本报伦敦今日电)

国际奥委会要求彻查消 级比赛责任人-

受罚的不应 仅是运动员

四座。 昨天的伦敦奥运羽毛球混双半决赛,两 对中国选手徐晨/马晋、张楠/赵芸蕾双双战胜对 手,这意味着中国羽毛球队提前包揽混双项目 的冠亚军。当张楠/赵芸蕾拿下最后一分时,现 场亲自督战的李永波旁若无人般振臂高呼。

可以理解,他想出一口恶气,这口气,憋 得太胸闷。因为女双消极比赛事件,李永波仍 处在漩涡中心。也许在他看来,混双这块金牌 是最好不过的回击。

在此之前,李永波还在自己的腾讯微博上 发表了这样一番感言。"现在比赛正是关键时 刻,我必须全力指挥比赛,请球迷及网友、观众 耐心,等比赛结束我会择机把过程分析给大家 听,别上坏人当。队员不容易、教练不容易、丁 作人员不容易、谁都不容易,骂人的也不容易, 目前最重要的是把比赛打好。谢谢大家。该负 的责任我一定负。"这些绵里藏针的话,透露出 别样的含义。委屈?不公?引人遐想。

但国际奥委会昨天表示,要彻底清查消 极比赛的责任人,矛头直指教练。在昨天的 例行新闻发布会上,国际奥委会再

次提及羽毛球的假球事件,新闻发 言人亚当斯说,国际奥委会已要求相关国家 奥委会继续展开调查,以弄清楚教练或队伍 中其他人员是否也有责任。如果发现其他人 也有责任,受到处罚的不应仅仅是运动员。 "这一点很重要。"亚当斯强调。

国际羽联名誉副主席查隆昨天在接受采 访时透露实情:再不处罚,羽毛球恐怕就要面 临被逐出奥运会的危险。查隆说:"发生这样 的事情很糟糕,影响极坏,在全球都引起了很 恶劣的反响。这个世界是很小的,如果我们再 不对这些选手作出处罚,那世界怎么看我们? 羽毛球也要被逐出奥运会了。

特派记者 关尹(本报伦敦今日电)